

# LA TIERRA

Cementos Portland Zaragoza, S. A.  
ALMACEN  
Calle de Zaragoza, 11. - Huesca

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
Huesca, mes. . . . . 2 pesetas  
Fuera. } Trimestre. . . . . 6 .  
          } Semestre. . . . . 12 .  
EXTRANJERO, AÑO. . . . . 42 .  
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS  
Redacción y Administración: Duquesa Villahermosa, número 12  
Teléfono 75 - Apartado de Correos número 20

Año XIII

Diario de la mañana. -- Organo defensor de la Agricultura y de la Ganadería altoaragonesas

Número 4.705

GLOSA DEL DIA

## NOSTALGIA DE VERANO

Quizá como la vida va cada vez más deprisa, no tenemos tiempo de sentir las estaciones. Es el tren que no se detiene en las estaciones, que no nos da tiempo para gustar el momentáneo reposo de esa lentitud de estación, ensimismada en su inmovilidad, indiferente a todo movimiento, que ya no mira siquiera los semblantes de un minuto, los semblantes llenos de sueño y de fatiga que llaman a la mujer del agua. Los años corriendo no tienen sino cuatro estaciones, mas ya no hay tiempo de detenerse en ellas, y hay que pasar corriendo.

¿Cuándo empieza el verano? ¿Hemos llegado al verano? Ya los hombres ni siquiera dicen estas cosas pasadas el verano. Los viejos recuerdan con nostalgia: en mis tiempos hacía más calor. O, al menos, se saboreaba más el calor, porque el verano era largo y lento, y había que hacerle los honores, y el veranear era cosa de potentados, y había sombreros de paja para abanicarse en las horchaterías, y ópera de verano y casas de baños con algas... Todo esto corresponde a un ritmo de vida que le iba bien el calor. Era la buena época en que todo se clasificaba atemperándolo a las estaciones. En que había hasta matices tan delicados como el de poseer abrigos de entretiem-

po. ¿Que hombre de hoy podrá precisar exactamente lo que es el entretiem-po? El entretiem-po era, sin duda, el período ideal para no hacer nada. Para hurtar al tiempo su acción corrosiva, para olvidarse de lo que hay que hacer inexorablemente, para soñar, para divagar, para interrumpir la vida. Era una forma para situarse fuera del tiempo, fuera de las estaciones, así como cuando los trenes mixtos ruedan de estación a estación, sin prisa de llegar.

¿Sirven, realmente, los viejos calendarios para nuestra vida de ahora? Lo cierto es que al día le faltan horas para hacer todo lo que nos hemos propuesto. Poco importa la jornada de ocho horas. Antes, trabajando de sol a sol, había más tiempo, y es que la vida en su totalidad, en el trabajo y el ocio, ha tomado un ritmo que no se ajusta al tiempo. Necesitamos, indudablemente, otra medida.

Y, así, nos hemos lanzado hoy por la ciudad para buscar emociones de verano. Los botijos al balcón, las perlanas avaras de resol, los horchateros de blanco sobre la sombra azul, derritiendo en la luz sus gritos helados; el hombre gordo con el pañuelo al cuello, abanicándose la calva; el grillo invisible que no sabemos donde canta, que siempre parece cantar en la casa de enfrente, aquellos primeros gramófonos que se asomaban al balcón para carraspear el pasodoble de Machaquito... El verano, en suma, que se ha ido y no le hallamos por parte alguna.

En el verano antiguo los cursos no salían de casa para fingir un veranero, y a la noche había música en el parque, música recién regada, con vaho caliente, que le iba bien a la zarzuela antigua y a las fantasías italianas. No había ni política, ni teatro, ni negocios... a lo sumo versos, versos de verano, y novias de verano, y amigos de verano; y los príncipes servían para abanicarse. No se ven apenas abanicos, ni sombreros de paja, ni esterillas que circunstancialmente servían sorbetes incitando a un alpinismo ideal, ni jardinerías para salir al campo al anochecer...

He recorrido la ciudad con verdadera nostalgia de verano, y no he podido encontrarle.

FRANCISCO DE COSSIO.

RUN - RUN

## Ayer oímos que....

los chofers están dispuestos a «echar la casa por la ventana» para celebrar la festividad de su Patrono San Cristóbal.

entre las cosas a organizar está una novillada en la que volverán a lucir sus habilidades varios aficionados locales.

si el tiempo continúa arreglándose, el domingo será un día magnífico para la inauguración de la piscina del amigo Almazán.

los encargos de localidades para la corrida del día del Patrono San Lorenzo, llegan en gran abundancia.

AL VUELO

## Un rato a perros

De Dairen, centro informativo del flamante Estado de Manchukuo, empiezan a llegar noticias curiosas, después de las otras noticias sangrientas que acreditaron en el mundo al nuevo centro de irradiación.

Dicen de allí que casi todos los perros empleados en la custodia de las estaciones ferroviarias han sido condecorados con la medalla del valor por las autoridades japonesas, que tan justo aprecio hacen de esta rara condición, tan difícil de hallar en el hombre, y que, en cuanto a los animales, se ha venido polarizando tradicionalmente en el león.

Las autoridades japonesas no quieren que el león acapare prenda tan útil y han resuelto fomentar su posesión y uso—por que si no es para usarlo, de nada sirve el valor—entre los animales que secundan al soldado nipón en la dura tarea de sojuzgar, de oprimir esa masa dura y elástica que es el sufrido pueblo chino.

Así es que cuantos perros, caballos y palomas mensajeras se han distinguido por su bravura luchando contra los chinos, podrán ostentar gozosamente sobre su pecho la llamada medalla de honor.

Podrían caber dudas sobre el auténtico alcance de la medida de los imperialistas japoneses. Ya hay quien desconfiaba de la eficacia que como estímulo y acicate puede tener para un caballo, por ejemplo, una magnífica medalla si no va acompañada de un pienso de honor; pero es también dudoso que los técnicos militares del Imperio del Sol Naciente aprueben la concesión de premios de excepción a los caballos valerosos, teniendo en cuenta lo que un buen pienso fomenta la mollicie y los hábitos refritos con las rudas exigencias de la guerra y la caballería.

Si, en cuanto a los perros, lo que pretenden es acreditar el producto japonés frente al amanerado y famoso perrillo piquines, el intento es ocioso puesto que, al paso que van, el perrito de Pekín (ahora Pei Ping) también será de ellos como el Manchukuo, como todo lo que haya dentro de Pekín y como los soldados que venden con armamento y todo los generales chinos cuando se hartan de luchar contra los soldados de enfrente y contra sus mismas tropas.

BENJAMIN

## De interés para la Enseñanza

Nombramientos

La «Gaceta» del 28 continúa las propuestas de maestros del grupo D.

Don Simón Luna Laborda, de Margales (Tarragona), para Arén.  
Don Manuel Torrijos Gracia, de Veaavent de Trem (Lérida), para Blénafar.

Don Ignacio Jarne Grasa, de Santa Cruz de la Serós, para Villarquemado (Teruel).

Don Jesús Orden Portero, de Tamarite, para Almadébar.

Don Inocente Moya Mena, de Olivares de Júcar (Cuenca), para Fraga, condicional consorte.

Don Francisco Puertas Jiménez, de Tabuena (Zaragoza), para Tamarite.

Don Francisco Bazús Mur, de Urdúes, para Binaced.

Don Manuel Galindo Bruned, de Salinas de Sín, para Zaidín.

Don Bernardino Atarés Gracia, de Pano, para Legorreta (Gulpúcoa).

Don José Encuentra Pérez, de Sahún, para la Baya, Elche (Alicante).

Don Francisco Avila Ferrer, de Muro de Bellos, para San Juan de Moró (Castellón).

Don Bienvenido Garós Gracia, de Gillué, para Arrazúa (Vizcaya).

Don Mariano Santolaria Pérez, de El Món, para Castejón de Monegros.

Don Francisco Castán Sauras, de Abella, para Hecho.

Don Francisco Llabes Grasa, de Población de Arriba (Santander), para Alcolea de Cinca.

Don Francisco Burillo Pedro,

de Fanlo, para Alguena Pinoso (Alicante).

Don Ernesto M. Alcañe Jerez, de Botaya, para Villalengua (Zaragoza).

Don Ramón Paris, de Tella, para Tivenys (Tarragona)

Don Julio Merino, de Las Vilas de Turbón, para Chelva (Valencia).

Don Benito Martínez Enx, de Las Bellostas, para Alcámpel.

Don Lorenzo Berdala, de Linás de Broto, para Mezalocha (Zaragoza).

Don Lorenzo Latapia, de Castriello de Haya (Santander), para Berbegal.

Don Segundo Soler, de Buerba, para La Hoya (Alicante).

Don Ricardo Noguera, de Neril, para Bielsa.

Don Antonio Santos Alvarez, de Basarán, para Martes.

Don José Rivas, de Saravillo, para Navata (Gerona).

Don Manuel Ricol, de Cornudella, para Rovira Roja (Barcelona).

Don Vicente Salamero, de Lanuza, para San Esteban de Litera.

En el plazo de quince días pueden formularse reclamaciones.

Vea el anuncio de

### Productos ECAS

en cuarta página

Especialista del Hospital Provincial  
**Luis Gonzalvo Baeta**  
Médico especialista de Garganta, Nariz y Oído  
Ex alumno interno y ex Profesor ayudante de la especialidad en la Facultad de Medicina de Zaragoza  
Casa de Garola Herández, 12 Huesca

DE HACIENDA

### Nombramiento acertado

Para el cargo, recientemente creado, de administrador de Propiedades en esta Delegación de Hacienda, ha sido nombrado el digno funcionario don Pascual Potoc Duaso.

El celo y competencia del señor Potoc, reconocidos unánimemente, son garantía de la probidad y acierto que ha de presidir su gestión y desempeño, por cuyo motivo le felicitamos con la sincera cordialidad que caracteriza la amistad que con el agraciado nos unió.

Por referencias particulares nos enteramos que el próximo

martes será obsequiado el señor Potoc, por el personal de esta Delegación de Hacienda con un banquete.

A tan merecido testimonio de cariño nos unimos muy sinceramente.

DEL AYUNTAMIENTO

### Ante las próximas fiestas de San Lorenzo

La época en que las ciudades deben mostrar la más extremada pulcritud, es la de sus fiestas.

Por ello y hallándose próxima la celebración de las de San Lorenzo en nuestra ciudad, invito a todos los comerciantes e indus-

Para la Tómbola de los periodistas

## Una muñeca que va a llamar mucho la atención en la Tómbola

Los periodistas contemplamos con gran satisfacción el montón de objetos y juguetes que nos han sido regalados por el pueblo oscense con destino a la Tómbola benéfica. Allí está el resultado de nuestra tenacidad que cada día adquiere más vigor porque sabemos que los frutos han de ser copiosos y el agradecimiento de los pobres niños, que reciban los beneficios, grande.

Turismo del Alto Aragón, esa importante sociedad que tanto ha hecho y hace en favor del desenvolvimiento del turismo en nuestra provincia, nos envía cinco duros. El procurador de los Tribunales y batallador edil de la minoría, don Francisco Franco, otros cinco duros.

Muy bonitos regalos. La casa «Uralita S. A.», establecida hace unos años en Huesca, donde ha conseguido gran prestigio comercial, ha regalado un precioso farol de forja, para pasillo y una quesera.

El Círculo Oscense también nos ha enviado un bonito juego de postre en cristal tallado.

Maruja Mairal Fornés ha demostrado que tiene gran gusto al adquirir para regalarlo a la Tómbola un precioso aparato de luz para mesilla.

Y vaya regalo. Una muñeca grande, hermosa, a la que no falta otra cosa que hablar para hacer andar de cabeza a cualquier castigador. ¡Y qué bonita estará esta muñeca en la estantería de la Tómbola! Ha sido regalo de unos preciosos y simpáticos hermanitos llamados Purita, Anita y María Luz Val Serrate.

Otro regalo muy bonito: ha sido hecho por don Vicente Susín Tello y es una magnífica cubierta de cama, bordada en seda policromada. Muchas gracias a todos.

triales con establecimiento abierto, a que procuren la máxima limpieza de sus fachadas, escaparates, puertas, rótulos y mostradores.

Existiendo, además, el propósito de organizar un concurso de escaparates con motivo de tales fiestas, huelga advertir cómo y cuánto debe interesar a los posibles concursantes el ornato exterior a que el presente Bando se refiere.

La Alcaldía espera ha de ser cumplidamente atendida en el particular que interesa.

Huesca, 29 Junio 1933.—El alcalde, M. Sender.

### La onomástica del señor gobernador

Ayer celebró su fiesta onomástica el señor gobernador civil don Pedro Massa.

Con dicho motivo sentó a su mesa al gobernador de Zaragoza señor Díaz Villamil, quien acompañado de sus distinguida señora y madre política llegaron en automóvil al mediodía.

A las felicitaciones recibidas en fecha tan señalada por el señor Massa unimos la nuestra muy respetuosa.

## Deportes

La inauguración de la piscina

El equipo completo del Club Náutico Barcelona, como ya anticipamos en días anteriores, será el que llevará a cabo la inauguración de la magnífica piscina del Parque del Deporte de la carretera de Zaragoza.

Los elementos que tomarán parte en esta gran fiesta, serán: Puig, Borrás, Jiménez I y II, Cruells, Isart, Palatellú y Gamber, Internacionales de water-polo; Sabata, recordman 100 metros libre; Brull, recordman 100 metros espalda.

Los notables nadadores, y entre ellos campeones de braza y espalda, Trigo, Santacana, Zwiller, Mora, Navarro, Batallé y Cabrejas, que en unión de los anteriores jugarán un interesante partido de water-polo.

El equipo femenino lo integran; María Luisa Trigo, recordman cien metros espalda.

Josefina Torrén de Puig, recordman de 800 metros, 1.000 metros y 1.500 metros libre y de relevos.

Carmen Soriano, recordman

de todas las distancias en estilo libre de 50 a 500 metros.

Montserrat Ros, recordman de relevos.

Enriqueta Soriano, recordman de 100 metros braza y 400 metros de relevos.

A ligeras líneas hemos bosquejado los participantes en esta interesante prueba deportiva que trata de llevar a cabo el Club Natación Huesca para abrir a los aficionados la flamante piscina.

Daremos a conocer el orden del festejo y las distintas pruebas en días sucesivos, aunque para complemento de detalles y precios se repartirán programas de mano.

ZENAV

### Hospital provincial de Huesca

Días y horas señalados para la consulta pública de enfermos pobres.

Consulta para enfermos de medicina; lunes y viernes, desde las nueve a las once.

Idem para enfermos de cirugía; martes y sábados, desde las diez a las doce.

Idem para enfermos de ojos; todos los días desde las diez y siete a las diez y ocho.

Idem para enfermos de garganta, nariz y oído; miércoles y viernes, desde las diez a las once.

Idem para enfermedades nerviosas y mentales; lunes y jueves, desde las once hasta la una.

Los enfermos que deseen concurrir a estas consultas deberán ir provistos del certificado que acredite su pobreza y de la cédula personal.  
Huesca, 28 Junio 1933.

### La sesión municipal

Orden del día para la sesión que celebrará el excelentísimo Ayuntamiento de Huesca a las cuatro y media de la tarde de hoy.

1.º Acta del día 23 de Junio.  
2.º Escrito del presidente de la Comunidad de Regantes de la Magantina.

3.º Conocimiento calificaciones obtenidas por los becarios municipales.

4.º Informes de las Comisiones municipales.

5.º Ruegos y preguntas.  
Huesca, 26 de Junio de 1933.—El secretario, E. Banzo.

Lea V. «La Tierra»,

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES  
Diputación de Huesca

# Información telefónica de "La Tierra, - España y Extranjero"

Madrid, 29 (11'30)

## Disposiciones de la «Gaceta»

La «Gaceta» de hoy publica una Orden del ministerio de Justicia ascendiendo a la categoría de secretario de Audencia, con destino en Huesca, a don Ruperto Lafuente Galindo.

Otra Orden del ministerio de Instrucción Pública en la que se recuerda a todos los Ayuntamientos la obligación inexcusable de subvenir a los gastos que se produzcan por la sustitución de la Enseñanza dada por las Ordenes religiosas.

## Una conferencia de Albornoz sobre «La política religiosa de la República»

El día 9 del próximo Julio, en Pardiñas, dará una conferencia el actual ministro de Justicia. En ella disertará el señor Albornoz sobre el tema «La política religiosa de la República».

## Los proyectos de Marcelino Domingo

Hablando con los periodistas ha dicho Marcelino Domingo que ayer dejó ultimado el proyecto sobre rescate de bienes comunales, el cual será presentado a las Cortes en unión de otro proyecto por el que se establece el Banco Nacional Agrícola.

## Una conferencia de don Angel Herrera

Analiza la misión y el significado de Acción Católica

En el cine de la Opera, totalmente lleno de público, dió una conferencia el presidente de Acción Católica don Angel Herrera. Con el acto de hoy se ha abierto el ciclo de conferencias que han sido organizadas.

Advertió el orador que la conferencia iba a ser más que nada una lección sobre Acción Católica.

Examinó ampliamente cuál era la misión de Acción Católica, sus esfuerzos para organizar a los católicos españoles. Afirma que éstos, tan numerosos, se hallaban faltos de una debida organización; deficiencia que Acción Católica ha de salvar.

Dedicó grandes elogios a la Prensa católica y terminó afirmando que los Gobiernos que persiguen a la Iglesia desaparecen pronto.

## Los ministros se reunieron en Consejo bajo la presidencia del Jefe del Estado

Se cambiaron impresiones sobre los planes parlamentarios y la Ley Electoral

A las once y media de la mañana de hoy los ministros llegaron a Palacio para reunirse en Consejo bajo la presidencia del Jefe del Estado.

Hasta las tres menos cuarto de la tarde no se dió por terminada la labor.

Al salir dijo el señor Azaña a los periodistas que el de hoy había sido un Consejo sin importancia.

Hemos hablado—continuó diciendo—sobre los planes parlamentarios inmediatos y sobre la Ley Electoral.

Dijo también que el viaje que hacia a Reus el señor Domingo era motivado por tener que asistir a cierta ceremonia.

A preguntas de los periodistas dijo Azaña que no tenía noticias que poder comunicar sobre los aviadores Collar y Barberán.

Por último el jefe del Gobierno facilitó la relación de Decretos que habían sido sancionados por Su Excelencia.

## AVISO

### A los chófers en general

Se pone en conocimiento que el sábado, a las diez y media de la noche, tendrá lugar una reunión en el Bar Norte, para tratar de las fiestas.

Se suplica la asistencia.

Ayer comenzó la discusión del proyecto de reforma del Jurado

## La presentación de la propuesta de Algora, pro amnistía general, queda aplazada hasta la semana próxima

### La vista de la causa por los sucesos de Agosto. Ayer comenzó la prueba testifical con la declaración del ex director general de Seguridad señor Menéndez

Esta mañana ha continuado la vista de la causa por los sucesos de Madrid en la madrugada del día 10 de Agosto.

Todavía fueron interrogados varios procesados.

Gilermo Matasanz negó rotundamente su participación en los hechos que se le imputan.

El comandante de la Guardia civil, señor Casares, dice que el día 9 de Agosto marchó desde Oviedo hasta Valladolid, porque tenía necesidad de adquirir unos mantones de Manila para sus hijas. Al llegar a Ríoseco, como siempre, bajó del tren y estuvo un rato charlando con el capitán de la Guardia civil del puesto.

A la una de la madrugada del día 10 regresaba a Oviedo.

Se le acusa al procesado de que la visita que hizo en la estación férrea de Ríoseco no tenía más finalidad que sublevar a dos guardias.

A continuación es interrogado Francisco Masip, quien se duele de su detención. Dice que la única causa para ordenar su detención fué que en un registro hecho en su domicilio se encontró sencillamente un Corazón de Jesús y una bandera con los antiguos colores.

Mariano Ruiz niega toda participación en los hechos y denuncia que en la Dirección general de Seguridad al ser detenido se le dió una paliza para que declarase.

Al que se culpa de redactar un manifiesto

Seguidamente comparece don José Maestre a quien se le culpa de haber redactado el manifiesto que se hizo para Sevilla.

Dice el procesado que fué secretario del general Sanjurjo cuando se hallaba en Marruecos.

También dice que fué coaccionado en su declaración por el jefe de policía.

La prueba testifical

El primer testigo que comparece es el ex director general de Seguridad don Arturo Menéndez.

Dice que en la Dirección General de Seguridad se tenían noticias del complot que se estaba preparando.

Estas noticias fueron obtenidas con todo detalle en la noche del

día 9 de Agosto, víspera del movimiento.

El declarante dice que se apresuró a disponer que fuerzas de Asalto ocuparan la calle del Almirante.

Se vieron varios coches que pasaban por esa calle y a un grupo formado sobre cien personas, que al dársele el alto contestó con unos disparos.

Continuando la investigación, fueron encontrados otros grupos, con detenidos, en Recoletos.

En el ministerio de la Guerra se tuvieron noticias diciendo que salían fuerzas. Fué a la plaza de la Cibeles y vió a la fuerza de la Remonta. Intimidó a que depusiera su actitud al jefe, que era el teniente Muñoz, sin conseguirlo.

Dice que dió órdenes para que se procediese a la inmediata detención del general Cavalcanti.

A preguntas de las defensas contesta que no logró comprobar que el general Cavalcanti hubiese disparado ni que estuviera en contacto con la fuerza.

Afirma que el movimiento del 10 de Agosto iba contra la República.

El defensor Canaleja pregunta al declarante:

—¿Y qué fundamentos tiene usted para asegurar que ese movimiento iba dirigido contra el Régimen constituido?

Menéndez tiene que confesar que no sabe fundamentado alguno para esa afirmación hecha.

Cree que el teniente coronel Ugarte no asaltó con armas en la mano el Palacio de Comunicaciones.

Dice que él pensó si el movimiento iba contra el régimen por estar al frente del mismo el general Barrera.

El defensor le pregunta que en caso de una restauración quién se iba a encargar de la corona?

El señor Menéndez, después de titubear un poco dice que don Alfonso XIII.

Interrogan otros defensores y contesta Menéndez que él dió órdenes a las fuerzas de Asalto en el sentido de que solamente dispararan en caso de ser agredidos.

Terminada esta declaración se dió por terminada la sesión para continuarla mañana.

### La sesión de Cortes de ayer

## El ministro de Justicia interviene en defensa de la reforma del Jurado

Los enemigos de la democracia no tienen derecho a defenderse con las organizaciones de ésta misma, dice Albornoz

A las cuatro y cinco minutos de esta tarde abrió la sesión Besteiro. Hay escasa concurrencia de diputados en los escaños.

Aprobada el acta se entra en el periodo de ruegos y preguntas.

Cabrera anuncia una interpelación sobre el funcionamiento del Consejo de las minas de Almadén.

El ministro de Hacienda acepta la interpelación.

Después de presentarse varios proyectos de ley se continúa la interpelación abierta por Lamamié de Clairac por lo ocurrido en el mitin tradicionalista de Zaragoza.

Banzo, radical, dice que los culpables de los incidentes son los elementos tradicionalistas.

Defiende al gobernador civil de Zaragoza a señor Villamil y afirma que Zaragoza por entero es republicana.

Interviene Guallart, quien lo hace en defensa de los tradicionalistas. Dice que los verdaderos

republicanos de abolengo han condenado los hechos del domingo.

Ataca a la fuerza pública, que debe estar por encima de la división de partidos políticos.

El señor Royo Villanova pide la palabra, pero el presidente suspende el debate.

### La ley sobre tenencia ilícita de armas

Seguidamente se entró en el orden del día.

Se pone a discusión la totalidad del proyecto de ley sobre tenencia ilícita de armas.

Royo Villanova compara la anterior legislación sobre el particular con el proyecto que se presenta a las Cortes. Pide que se ejerza una estrecha labor de policía para evitar el contrabando de armas. Dice que debía establecerse un severo control en las fábricas de armas.

De Francisco: Ya se hace esto.

## Accede Algora a demorar la presentación de su proposición de amnistía hasta la semana próxima

Ha ofrecido Azaña ocuparse de ella en el primer Consejo de ministros

El diputado señor Algora estuvo conversando con el señor Besteiro, para que a la sesión de esta tarde fuese su proposición pro amnistía general.

El señor Besteiro le dijo que el jefe del Gobierno le había comunicado que se ocuparía de esa proposición en el primer Consejo de ministros ordinario que se celebre.

En vista de ello, Algora accedió a retrasar esta lectura, pero advierte que no pasaría de esa semana sin leer a las Cortes la proposición.

Royo Villanova: ¿Pues de dónde salen las armas?

De Francisco: Del extranjero.

Se termina esta discusión de la totalidad y se pasa a la discusión, por capítulos, del proyecto.

Los cuatro primeros son aprobados sin oposición alguna. Rechazada una enmienda, igualmente ocurre hasta el artículo noveno.

Ort retira una enmienda que tenía presentada y queda aprobado todo el proyecto.

### Hacia la reforma del Jurado

Seguidamente se pone a discusión el proyecto de ley estableciendo la reforma en el Jurado.

Ortega y Gasset interviene, consumiendo un turno en contra.

Jiménez Asúa explica las razones que indican esta reforma que va a ser discutida.

Balbotín dice que esta ley hace favor a los pistoleros.

Interviene el ministro de Justicia.

Comierz atacando la liberalidad de Royo Villanova. Dice que no puede haber un derecho que sea superior al Estado.

Ossorio y Gallardo: Eso es de Mussolini.

Albornoz: Eso es el Estado del derecho. Dice que el Gobierno no tiene miedo a la Democracia. Afirma que ahora hay libertades absolutas.

Yo—continúa afirmando—nunca tuve simpatía por la Institución del Jurado.

Con la reforma que quiere hacerse ahora vitará la impunidad del veredicto.

### Se continúa sin noticias de los aviadores Barberán y Collar

En el ministerio de Estado han facilitado la copia de un telegrama que ha cursado nuestro embajador en Méjico participando que los trabajos de búsqueda para hallar a los aviadores Collar y Barberán, siguen con todo entusiasmo. Ya han sido cubiertos 30.000 kilómetros cuadrados de vigilancia por los aviones.

### Notas madrileñas

Se insiste en que un candidato con grandes posibilidades de éxito a la presidencia del Tribunal de Garantías es el actual ministro de Justicia

A una Comisión

Las minorías agraria y vasconavarra han acordado que el representante de ellas en la Comisión de Gobierno que ha de informar el proyecto de ley de Orden Público, sea el señor Royo Villanova.

El Tribunal de Garantías

Ha quedado hoy listo para la firma el proyecto del Tribunal de Garantías.

Se ha insistido hoy en que el candidato con más probabilidad de éxito para la presidencia de dicho Tribunal es el ministro de Justicia señor Albornoz.

El mandato del presidente será por diez años.

### Una causa contra Fuentes Pila

Hoy se ha visto la causa por tenencia ilícita de armas contra Fuentes Pila.

La causa quedó concluida para sentencia.

## Barcelona

Tirotean a unos obreros y resulta herida una anciana

A última hora, al salir del trabajo los obreros que trabajan en una casa en construcción en la calle de Montseny, de la barriada de Santa Eulalia, se originó un tiroteo.

Los obreros, que recientemente fueron agredidos al salir del trabajo, son escoltados por una pareja de la Guardia civil, mientras otra pareja se sitúa a unos cien metros para proteger a los primeros.

En la calle de Salvador Seguí, la caravana fué tiroteada por unos sujetos, y la Benemérita de escolta, así como la de protección, dispararon también sus fusiles.

Los agresores, sin dejar de disparar, lograron evadirse por aquellas calles, pero dos de ellos fueron detenidos.

Se hallaban tendidos en el suelo y junto a uno de ellos había una pistola.

A consecuencia del tiroteo resultó herida una mujer llamada Vicenta Cubela, de setenta y cuatro años de edad, que se hallaba sentada a la puerta de su casa.

Presenta dos heridas de bala maüser, una en el brazo y otra en el muslo.

Los detenidos son Ginés Soler Gracia, de 27 años, natural de Almería, y Blas Montoya Bernal, de 21 años, natural de Murcia.

### La supuesta actitud de unos detenidos

Un periodista preguntó ayer al gobernador sobre lo que hubiese de cierto en la actitud de ochenta y dos presos que parece van a practicar la huelga del hambre, so pretexto de que su detención es exclusivamente gubernativa.

El señor Ametlla aseguró no ser cierto que estén a su disposición que todos los presos que no están sujetos a expediente judicial, están a la disposición del ministro de la Gobernación.

## Provincias

Nuevas detenciones. La madre del niño asesinado sufre un ataque de locura

JODAD.—Han sido conducidos a Ubeda, tres mujeres y un hombre, complicados en el crimen del niño que fué asesinado para que su sangre la bebiese el padre de uno de los asesinos, que se encuentra enfermo.

Entre los detenidos se encuentran los padres del asesino del niño, una hermana del asesino y una vecina de la casa donde aquellos viven.

Dicha vecina ha manifestado que desconocía lo ocurrido.

Los padres, para quienes se supone la sangre del niño, se han encerrado en un impenetrable mutismo. El padre está paralizado.

La madre ha declarado que recibió la botella de sangre, sin decir nada más.

El vecindario cree que hay complicadas otras personas en este crimen.

La madre del niño degollado ha sufrido un ataque de locura, habiéndose arrancado gran parte del cabello.

### Atraco frustrado en un estanco

BILBAO.—Poco antes de las diez de la noche se intentó cometer un atraco en un estanco de la Ribera, propiedad de doña Evarista Urribainco, donde hace poco se efectuó otro.

Cuando se hallaban en la tienda dos parroquianos penetraron tres desconocidos que, pistola en mano, obligaron a los clientes a salir del estanco.

Dos de los sujetos amenazaron a la estancuera pidiéndole el dinero, mientras el tercero vigilaba la puerta.

Los dos parroquianos al verse en la calle prorrumpieron en voces de auxilio al mismo tiempo que la estancuera hacía funcionar un timbre de alarma.

Los atracadores, temerosos de ser apresados, se dieron a la fuga, amenazando con sus pistolas al público que había congregado en la calle.

Los ladrones no se llevaron nada gracias a la enérgica actitud de los dos parroquianos.

Dos de los atracadores huyeron por distinta calle, mientras el tercero siguió por la vía.

Los vecinos tuvieron que asistir a la estancuera, que se había accidentado a causa de la impresión recibida.

### Tiroteo entre comunistas y sindicalistas

SEVILLA.—Elementos comunistas repartieron unas hojas censurando a los sindicalistas y tachándolos de colaborar con los patronos, favoreciendo los planes de éstos.

Otro grupo de sindicalistas intentó arrebatar las hojas, entablándose entre los dos bandos un nutrido tiroteo.

El niño de ocho años Antonio Ruiz, que se hallaba en la calle, fué alcanzado por un proyectil que le causó una herida de pronóstico reservado.

### Tres obreros muertos por una explosión de grisú

OVIEDO.—En la mina de Atascadero se produjo una explosión de grisú, sepultando a los obreros Esteban González, Manuel Valle y Francisco Hernández, que resultaron muertos.

Cuatro obreros más sufren heridas gravísimas.

Los trabajadores de la mina acudieron en auxilio de sus compañeros, haciendo esfuerzos sobrehumanos para salvarlos.

## Extranjero

En torno al problema del trigo

SIDNEY.—Según las declaraciones del ministro de la Industria, todo el plan de reducción de siembra de trigo no tendría ningún efecto, de no contar con la colaboración de los países europeos, que también son productores de trigo.

Por consiguiente, el ministro australlano en Londres ha sido encargado de cooperar a la elaboración de un proyecto destinado a ser sometido a los países europeos.

LONDRES.—La Conferencia del Trigo, a juzgar por las noticias que se reciben, no va por buen camino, debido principalmente a la oposición de la delegación australiana que considera que el proyecto americano no es digno de ser recomendado para su adopción y que también el Canadá y la Argentina no consideran suficientemente eficaz en la forma que viene propuesto.

Se sabe, en cambio, que el Gobierno soviético está dispuesto a aceptar cualquier acuerdo rela-

DEL MOMENTO

# De vuelta del laicismo

El laicismo escolar aparece a nuestros políticos como una ventana abierta sobre horizontes de desconocidas venturas. ¡Qué de promesas en esa tierra incógnita de la educación arreligiosa! Pero es que a estas fechas está el campo verdaderamente por explorar? ¿Se puede todavía fraguar risueñas ilusiones en la escuela laica? Los hay de vuelta. Los hay que han cultivado ya ese campo, han cosechado ya sus frutos, y no se han recatado de confesarnos que son bien amargos. Desoír a estos madrugadores del laicismo y negarnos a usufructuar su experiencia, no lo considero ni científico ni prudente. Un camino cerrado por la experiencia es un descubrimiento de valor positivo. Únicamente los cretinos insisten en descubrir de nuevo el Mediterráneo. Los hombres de solvencia científica, lo primero que hacen es conocer lo que no hay ya que hacer.

Los franceses, nuestros antecesores en la explotación del laicismo, son cosa de oír. El poeta sin Dios, Alfredo de Musset, nos va a decir qué sacó su espíritu y el de sus contemporáneos de la escuela laica: «Hablándome visto atacado, todavía joven, de una enfermedad moral, abominable, refiero lo que me pasó durante tres años. Si se tratase únicamente de mí, nada diría; mas habiendo tantos que padecen el mismo mal, para ellos escribo... No había cumplido yo diez y seis años, y ya no creía en nada. Ni de niño en el colegio frecuentaba yo la Iglesia; ni en mi religión, si alguna profesaba, no había ritos ni símbolos, y únicamente creía yo en un Dios informe, sin culto ni revelación. Envenenado desde mi adolescencia con los escritos del último siglo, había mamado des-

de muy temprano la leche estéril de la impiedad. El orgullo humano; ese dios del egoísta, sellaba mis labios para la oración. En tanto que mi alma aterrizada, se refugiaba en la esperanza de la nada.»

¿Y dónde y quién le puso a este bello espíritu de poeta el trampolín para saltar a tan negro abismo? Nos lo dice él: la escuela laica. Tomemos nota:

«¿Quién se atreverá nunca a referir lo que entonces acontecía en las escuelas? Los hombres dudaban de todo y los jóvenes lo negaban todo. Los poetas cantaban la desesperación y los jóvenes salían de las escuelas con la frente serena, lozano y sonrosado el rostro, pero con la blasfemia en los labios. Los corazones se marchitaban como flores trinchadas. En lugar del entusiasmo por el mal, no pensábamos más que en la negación del bien; en lugar de la desesperación, la insensibilidad. Jóvenes de quince años, perezosamente sentados sobre floridos arbustos se entretenían en hacer cosas que habrían hecho temblar de horror a los inmovibles bosques de Versalles. La sagrada hostia, ese símbolo eterno del amor celestial, servía para cerrar las cartas. Los niños escupían el pan divino. ¡Dichosos los que hayan podido escapar a tales tiempos! ¡Dichosos los que pasaron sobre tales abismos mirando al cielo! No han faltado, seguramente, y ellos tendrán lástima de nosotros.»

Creo que es decir. El fondo de negrura cavado en el alma por el escepticismo religioso, lo ha descrito Musset, pero lo experimentaron casi todos sus contemporáneos.

Se argüirá que no es razón achacar a la escuela neutra, im-

parcial, adogmática, esos desastrosos efectos. ¿No? Escucharemos a otro testigo, francés también, poeta también, capaz de percibir finamente los enlaces psicológicos de causas y efectos. Es Lamartine el que habla:

«Semblante a esos hijos de los bárbaros que al nacer sufrían alternativamente la inmersión en agua hirviendo y en agua fría, para hacer su piel insensible a los diversos climas, el niño es sumergido sucesivamente en la incredulidad y en la fe. Sale del hogar de su padre y entra en un colegio dividido en el pensamiento y sus orientaciones. Necesitaría dos almas y no tiene más que una, que es solicitada y desgarrada en opuesto sentido. La turbación y el desorden penetran en sus ideas, dejando algunos despojos a la fe y algunos a la razón. Se admira al ver a tales con tradiciones; empieza a sospechar que es juguete de una gran farsa, que la sociedad no cree nada de cuanto enseña; que tiene dos clases de fe y de moral; una fe y un Dios para los niños, una fe y un Dios para los jóvenes, y acaso otra fe y otro Dios para él, que ya es hombre hecho. Sucumben ante semejante espectáculo. Su fe se extingue; su razón, falta de vigor, se enfría; agótase su alma y su entusiasmo se troca en indiferencia o decaimiento.»

Todo eso, dirá algún espíritu fuerte, es literatura. Salga el chico sano y colorado de la escuela, que ya se le pasarán esas torturas del alma. ¡Ah! Esa es otra; que tampoco la salud física halla buen alivio en el laicismo. Quien tenga oídos para oír, oiga esta confesión de Jorge Sand:

«En nuestro triste mundo actual, no se conoce ya el joven, o es un sér educado de excepcional manera. Aquél a quien diariamente vemos, es un colegio mal arreglado, poco instruido, invadido de algún vicio grosero, que ha segado ya en su sér la santidad del primer ideal. O bien, s

el pobre joven pudo evitar millagrosamente esa peste de las escuelas, es imposible que haya conservado la castidad de la imaginación y la santa ignorancia propia de su edad... Es feo, a pesar de haberle formado hermoso la naturaleza... Tiene cierto aire vergonzoso y no se atreve a mirar de frente; devora en secreto malos libros, y, sin embargo de ello, siente miedo al ver una mujer. Las caricias maternas le hacen enrojecer; d'riase que se le conoce indigno de ellas. Las lenguas más hermosas del mundo, los más grandes poemas del género humano, no son ya para él sino asunto cansado, fastidioso, lleno de tedio. Tiene depravado el gusto, y únicamente busca lo malo. Necesitará que pasen algunos años para perder ese sello de fealdad, para mirar abiertamente y llevar erguida la cabeza. Solamente entonces sabrá amar a su madre, pero ya las pasiones se habrán apoderado de él; jamás habrá conocido ese amor angelical de que hablaba yo ahora, y que viene a ser como un descenso para el alma en el seno de un oasis embelesador, entre la infancia y la pubertad.»

Y con qué derecho, volvemos a decir, atribuímos a la escuela laica estos terribles fenómenos juveniles? Dejemos que conteste a la objeción otro testigo irrecusable para el bando laicizante.

«Nos admiramos—dice Alejandro Dumas, hijo—de la inmoralidad, del escepticismo, de la depravación de los tiempos modernos; entrad en cualquier colegio, removed esas apariencias de juventud, traed a la superficie lo que se halla en el fondo, analizad ese fango y ya no os asombraréis. La fuente, ha tiempo que está envenenada, y el que no ha sabido ser niño, no llegará a ser hombre.»

El laicismo experimental habla con lenguaje de fuego, y da el alerta a las nuevas generaciones. Fracaso, ruinas, miserias, han sido sus frutos. Despreciar estas lecciones raya en la locura.

MIGUEL HERRERO GARCÍA.

cuenta y ocho gramos; Inglaterra, con el tercero y Bélgica, con el cuarto.

Turquía, país que un tiempo fué el primero entre las naciones fumadoras, ha sido derrotado, según las revelaciones estadísticas.

## RELIGIOSAS

30 DE JUNIO

### Santos de hoy

Santos Marcial, León, Conmemoración de San Pablo y Santa Emiliana.

### Los diez arcos del puente

El hombre ha sido criado para el cielo; pero el cielo no se le dará de balde. Es preciso merecerlo y ganarlo con las buenas obras. Jesucristo lo dijo muy claro: «Todo árbol que no produzca buenos frutos será cortado y arrojado al fuego...» Y en otra parte: «No todo el que diga Señor, Señor, entrará en el reino de los cielos...»

Y cual sea esa voluntad El mismo nos lo manifestó cuando dijo: «Si quieres entrar en la vida eterna guarda los mandamientos; amar a Dios sobre todas las cosas; no jurar; santificar las fiestas... y los demás que tú muy bien sabes de memoria.

Pero es preciso observarlos todos, porque así como si quisieras atravesar un río por un puente de diez arcos, sería necesario, para que pudieras conseguirlo, que ninguno de ellos estuviera hundido; así si quieres conseguir el cielo, es necesario que no descuides ninguno de los mandamientos. Tan excluido te verás quebrantando uno como quebrantando los diez; como tan impedido te verás de pasar el río, si al puente le falta un arco como si le faltan todos.

### Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Tomás de Pablo y doña Dolores Zaldín.

### Sufragios

Desde mañana, 1.º de Julio, se celebrarán misas gregorianas en la iglesia de San Vicente el Real (Compañía), en sufragio del alma de la señorita Soledad Orozco Herrera, fallecida en México el 18 de Abril de 1933.

### Suscribase a "La Tierra,"

### Vendo trilladora

usada, «Pe.fecta Stalder Suiza» sesenta cahices rendimiento; sola o haciendo grupo con tractor «Fordson» equipado con magneto. Eusebio Palacin, San Lorenzo, número 15, Huesca.

**Trillos** con discos de acero, patentados, reconocidos como los mejores, se venden a plazos, con buenas referencias. Joaquín Lafarga, Hierros, Huesca.

**Se vende** juego librerías armarios, Vega Armijo, 3, 1.º, Izda.

### Labradores

A quien interese trillar con máquina movida por motor eléctrico, podrá hacerlo en el Velódromo, donde estará instalada desde primero de Julio.

Informes en el mismo Velódromo.

Este es de LA TIERRA, Uruca

## ECOS....

El relevo de la guardia era en Berlín antes de la guerra—sobre todo para los forasteros—uno de los grandes atractivos de la vida ciudadana. Suprimida durante largos años, la pintoresca y animada escena militar, ha vuelto a ser restablecida tres días por semana, los domingos, martes y viernes. A las doce en punto y a los acordes de marciales marchas salen las tropas del cuartel de Moabit, y pasando, por los jardines de Tiergarten y por la puerta de Brandenburgo (en este momento toca la banda el himno nacional) se dirigen por el paseo Unter den Linden al monumento a los héroes de la gran guerra—instalado precisamente en el pabellón de la vieja guardia—donde tiene lugar, con la solemnidad tradicional, la ceremonia del relevo.

Acaba de publicarse la estadística internacional de consumo de tabaco. Según los datos que en ella se hacen constar, resulta que Holanda ocupa el primer puesto entre los países que consumen tabaco en mayor cantidad. A cada holandés le corresponden, por término medio, sesenta gramos por semana. Los Estados Unidos siguen con el segundo lugar y cin-

## "La Sertoriana"

Nuevo servicio de transportes por carretera entre Huesca y Barcelona

DOS VIAJES SEMANALES

RAPIDEZ, ECONOMÍA, SEGURIDAD

A partir del día 3 de Julio se establecerá un servicio de transportes entre Huesca y Barcelona, con reparto a domicilio en ambas capitales.

Se reciben encargos: En Huesca, Coso de García Hernández, número 97 (Antigua casa del armero); y en Barcelona, «La Pallaresa», Agencia de transportes, calle Ali Bey, número 16. Teléfono 50605.

Salida de Huesca: Lunes y jueves, a las nueve y media de la mañana. De Barcelona: Miércoles y sábados. Hora, a las seis de la mañana.

Itinerario: Huesca, Sesa, Huerto, Sarriena, Sena, Alcolea, Albalate, Belver, Osso, Zaldín, Fraga, Lérida, Tárrega, Cervera, Igualada, Barcelona.

cionado con el trigo y por parte de los Estados danubianos no se prevé ninguna dificultad al proyecto.

### Duelo y protesta nacionales con motivo del aniversario de la firma del Tratado de Versalles

BERLIN.—Con motivo del aniversario de la firma del Tratado de Versalles, los monumentos públicos y numerosas casas particulares de toda Alemania han ostentado banderas a media asta y crespones negros, en señal de duelo.

También se han celebrado varios actos para protestar contra la firma de dicho Tratado, siendo el más importante el que se ha verificado en el teatro de Kroll, de Berlín, el que asistieron varias personalidades oficiales y el príncipe Augusto Guillermo de Prusia, que ostentaba el uniforme de las tropas de asalto racistas.

En este acto el señor Schnee, Alemania no gozaba todavía, de hecho, de la igualdad de derechos, y aludió después a los recientes vuelos de aviones extranjeros sobre Berlín.

El orador se felicitó de que se reparta a todos los jóvenes alemanes, al salir de la escuela, un ejemplar del Tratado de Versalles, para que se den cuenta de la suerte que dicho Tratado reserva a Alemania.

Después el señor Rosemberg pronunció un extenso discurso, en el que el orador hizo grandes elogios del señor Hitler, por la labor que el canceller está realizando desde que subió al Poder.

## DE SOCIEDAD

Regresaron de su viaje a Barcelona los acreditados industriales de esta plaza don Vicente Lagüeas y don José Mallor.

## PICOTAZOS

«Ha levantado gran polvareda la inscripción de Vicente Carretero para el campeonato ciclista de Castilla. Con él correrán Trillo y Barrendero.»

Carretero habrá levantado polvareda, pero anda que Barrendero...

«Denia.—La vida en el campo ha venido a hacerla imposible una plaga de insectos.»

Si; ahora abundan los chupópteros.

La «diputado» socialista Margarita Nelken, en uno de sus plúmbeos artículos periodísticos, se mete con el honor de los jefes y oficiales del Ejército procesados por los sucesos del 10 de Agosto del año anterior.

Se mete, claro es, para villendiarlo, denigrarlo, patearlo y negarlo.

Este arranque de valor femenino nos recuerda el valor de Fulvia, la Fulvia aquella que atravesó con una aguja la lengua de Cicerón, siendo éste ya cadáver.

Escabeche de bonito en barril. . . . . 6'00 ptas.  
Tocino salado blanco 3'00 »  
» pernil » 2'50 »  
Codillo de jamón. . . 4'00 »

### Tocinería y Salchichería

MARTIN ALCAZAR  
RAMIRO EL MONJE, 3 Y 5

## Camino de Paz

NOVELA  
POR  
ALFONSO FERRER  
(Retractación de un excomunista)  
Precio, dos pesetas  
Librería "La Tierra"

Pluma estilográfica, jaspeada en negro y blanco, extraviada hace pocos días. Se gratificará a quien la presente en esta Administración.

## BOTONES

Hace falta en el Bar León d'Or.



# NUEVO CAMION

Mayor potencia  
Mayor capacidad de carga  
Misma tributación 17 HP.

Nuevas ballestas y ballestas auxiliares  
Nuevo chasis más robusto de acero al carbono  
Neumáticos 32 x 6 reforzados de 10 telas  
Ruedas traseras gemelas

## Nuevo precio, MIL pesetas menos

ANTES, 11.975      Ahora, 10.975 pesetas

Agente 

# ANTONIO ALMUDEVAR MANZANO

Calle Alcoraz, 4 CARRETERA ZARAGOZA : Teléfono 22 : HUESCA

Por ampliación del negocio,  
el establecimiento comercial

# Productos Ecas

se traslada del Coso García Hernández, número 39 al 81 del mismo (antiguo Comercio de Barrio) y como beneficio al público ofrece una gran rebaja de precios en artículos de cristal, loza, porcelana, aluminio, batería de cocina, vajillería, perfumería, objetos para regalo, cubiertos de mesa, flores artificiales e infinidad de otros artículos

Carbón de Cok, inmejorable, a 7'25 pesetas qq. Avisos: en PRODUCTOS ECAS

## COMUNIONES

Cirios fantasía, los más elegantes y artísticos  
Cajas para regalos; inmenso surtido todos los precios

### Pastelería SOLER



De venta en la

Librería "La Tierra,"

Villahermosa, 12 HUESCA

Anuncie usted en

"LA TIERRA,"

Emp'eará bien su dinero

Comerciantes,  
Industriales  
y Contratistas

Ocasión única para comprar más barato que en depósito o fábrica por cesar en el negocio el

Gran Bazar **Loriente**

(Se traspasa en buenas condiciones)

Suscríbese a "La Tierra,"



Máquinas portátiles

## KAPPEL

Construcción sencilla  
Construcción sólida

Corona

La máquina de escribir personal

Mariano  
Palacio



Coso de Galán, 51

HUESCA

Relación de las reses sacrificadas en el Mata-  
dero público:

	PESO	
	Número de cabezas	Kilos Gramos
Borregos . . . . .	29	428
Carneros . . . . .	51	472
Corderos . . . . .		400
Cerdos . . . . .		
Ovejas . . . . .	65	308
Ternascos . . . . .	2	245
Terneras . . . . .	1	225
Vacas . . . . .		
Cerdillos de leche . . . . .		
Toros de lidia . . . . .		
<b>TOTAL . . . . .</b>	<b>148</b>	<b>1.678</b>

Huesca, 29 de Junio de 1933.

### Almorranas Ulceras-Varices

Cura radical SIN OPERACION

**Jaime Ledesma**

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sifilis

ALFONSO I, 16, PRINCIPAL

Consulta de once a una  
ZARAGOZA

Lea V. "La Tierra"

## Artículos de siega y trilla

Guadañas (dallas), hoces, mangos, rastrillos, piedras afilar, discos de acero, pedernal, fleje de acero y sierra para trillos  
Sosas, Carburo, Azufre sublimado, Nitrato de Chile, Sulfatados y sulfato de cobre

### MUCHOS MUEBLES

Camas de 29 a 300 ptas. Sillas a 4'25 ptas. una. Cómoda dos puertas 30 ptas.

## "Soy la mejor Lejía Mora,"

Comprad una botella y seréis clientes eternos

En Ferretería el que más barato vende

## Joaquín Lafarga : Huesca

Horario de salida y llegada a Huesca de autos de viajeros

Salida para Zaragoza . . . . .	a las 8'30 mañana	Salida de Huesca a Laluenga . . . . .	a las 3,30 tarde.
Llegada a Zaragoza . . . . .	a las 10'30 mañana	Llegada a Huesca . . . . .	a las 9,— mañana. C.
Salida de Zaragoza . . . . .	a las 5'30 tarde.	Salida de Huesca a Tormos . . . . .	a las 5,15 tarde.
Llegada a Huesca . . . . .	a las 7'30 tarde.	Llegada a Huesca . . . . .	a las 9,— mañana.
Salida de Huesca a Barbastro-Graus . . . . .	a las 2'50 tarde.	Salida de Huesca para Sariñena . . . . .	a las 3,30 tarde. C.
Salida de Huesca a Colungo . . . . .	a las 3'30 tarde. C. (1)	Llegada a Huesca . . . . .	a las 8,15 mañana. C.
Salida de Huesca a Barbastro . . . . .	a las 7,— tarde.	Salida de Huesca a Robres . . . . .	a las 4,30 tarde. C.
Además hay un servicio extraordinario el primer sábado de cada mes a Barbastro, con motivo de ser día de mercado, partiendo de Huesca a las 7 de la mañana.		Llegada a Huesca . . . . .	a las 9,— mañana. C.
Llegada del primer auto de Barbastro . . . . .	a las 7'30 mañana.	Salida de Huesca a Grañén . . . . .	a las 4,30 tarde. C.
Llegada del correo Graus-Barbastro . . . . .	a las 10'30 mañana.	Llegada a Huesca . . . . .	a las 9,30 mañana. C.
Llegada de Colungo . . . . .	a las 9,— mañana. C.	Salida de Huesca a Bospén . . . . .	a las 4,— tarde. C.
		Llegada a Huesca . . . . .	a las 9,— mañana. C.
		Salida de Huesca a Alcalá de Gurrea . . . . .	a las 5,— tarde.
		Llegada a Huesca . . . . .	a las 9,— mañana. C.
		Salida de Huesca a Ayerbe . . . . .	a las 4,— tarde. C.
		Llegada a Huesca . . . . .	a las 9,— mañana. C.

(1) La C. indica correo.

## SERVICIO DE TRENES

desde el día 15 de Mayo de 1933

SALIDAS	Horas
Para Zaragoza . . . . .	7'30
Para Ayerbe (Mercancías) . . . . .	6'55
Para Ayerbe-Canfranc . . . . .	8'32
Para Tardienta-Barcelona . . . . .	10'45
Para Tardienta-Zaragoza . . . . .	13'50
Para Ayerbe-Canfranc . . . . .	15'15
Para Tardienta . . . . .	15'45
Para Tardienta (Mercancías) . . . . .	17'55
Para Tardienta (Tranvía) . . . . .	17'20
Para Ayerbe-Canfranc (Correo) . . . . .	18'35
Para Tardienta . . . . .	20'45

LLEGADAS	Horas
De Tardienta (Mercancías) . . . . .	6'20
De Tardienta (Tranvía) . . . . .	8'27
De Ayerbe (Correo) . . . . .	10'40
De Tardienta (Tranvía) . . . . .	12,—
De Ayerbe . . . . .	14'35
De Tardienta . . . . .	15'5
De Tardienta . . . . .	17,—
De Ayerbe (Mercancías) . . . . .	17'15
De Tardienta . . . . .	18'30
De Ayerbe . . . . .	20'40
De Tardienta-Zaragoza . . . . .	21'47

NOTAS.—El tren que sale de Huesca a las 13,50 combina en Tardienta con el rápido de Barcelona que llega a Zaragoza a las 15,29 donde combina con el rápido de Bilbao y San Sebastián que sale a las 15,45 y con el de Madrid que sale de Zaragoza-Sepulcro a las 15,45.

El tren que sale de Huesca a las 10,45 combina en Tardienta con el correo para Barcelona que llega a las 19,30.

El tren que sale de Huesca a las 15,45 combina en Tardienta con el rápido de Zaragoza que llega a Barcelona a las 22,30.

El tren que llega a Huesca a las 15,5 recoge en Tardienta a los viajeros que llegan de Barcelona en el rápido número 216, que sale de Barcelona a las 8,25.

El tren que sale de Huesca a las 8,32 enlaza en Ayerbe con el ligero que sale a las 9,44 para llegar a Canfranc a las 12,25.

El tren que sale de Huesca a las 15,15 enlaza en Ayerbe con el rápido que sale a las 16,28 para llegar a Canfranc a las 18,10.

El tren que sale de Huesca a las 18,35 enlaza en Ayerbe con el que sale a las 19,43 para llegar a Canfranc a las 22,15.

Almacén de Maderas

## Agustín Delplán

Depósitos: Estación Alerre (Huesca)

Lea V. todos los días "La Tierra,"